吉林市、延吉市、通化县、集安市

# 我省4地获全国文明城市称号

长春市、梅河口市、敦化市3地 经复查确认继续保留全国文明城市荣誉称号

第六届全国文明城市名单发布 啦! 10日,中央文明办公布了第六届 全国文明城市人选城市名单和复查确 认保留荣誉称号的前五届全国文明城 市名单。吉林省4地获得全国文明城 市称号,分别是吉林市、延吉市、通化 具、集安市、此外、经复查确认吉林省 3地继续保留全国文明城市荣誉称号,

分别是长春市、梅河口市、敦化市。

对复查测评成绩排名靠前的33 个全国文明城市(区)通报表扬中,我 省梅河口市榜上有名。至此,吉林省 全国文明城市"增至7个。

什么是全国文明城市?

简称文明城市,是指在全面建设 小康社会中市民整体素质和城市文 明程度较高的城市。全国文明城市 是中国大陆所有城市品牌中含金量 最高、创建难度最大的一个,是反映 城市整体文明水平的综合性荣誉称 号,是目前国内城市综合类评比中 的最高荣誉,也是最具价值的城市 品牌

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

《长春市关于推动服务业高质量发展的实施方案(2020-2025 年)》(征求意见稿)向社会公开征求意见

## 2025年基本建成国家区域性服务业中心城市

长春市发展和改革委员会10日 发布公告,为推进长春市服务业高质 量发展,该委组织起草了《长春市关 于推动服务业高质量发展的实施方 案(2020-2025年)》(征求意见稿) (简称:《方案》)。《方案》提出,到 2025年全市服务业力争实现"四提 升""三转变",基本建成国家区域性 服务业中心城市。

#### 发展目标 2025年全市服务业增加值 达到5000亿元

《方案》首先设定了发展目标,到 2025年全市服务业力争实现"四提 升""三转变",基本建成国家区域性服 务业中心城市

#### "四提升"包括:

规模提升。到2025年,全市服务 业增加值达到5000亿元,年均增速高 于GDP增速1-2个百分点,服务业增 加值占GDP比重达到55%以上。培 育年营业收入超过10亿元以上龙头 企业50户

质量提升。软件信息、研发设计、 影视文创、数字应用等新兴行业营业 收入增速高于全行业2个百分点以 上,围绕传统产业培育发展一批新业 杰,新模式。生产性服务业和现代服 务业占服务业增加值比重提高5个百 分点,到2025年力争达到55%和60%

贡献提升。现代服务业与制造 业、农业在更高水平上有机融合,催生 新行业、创造新需求、培育新增量。到 2025年,服务业对经济增长的贡献率 保持在50%以上。服务业从业人员占 全社会从业人员比重达到60%左右。 服务业税收占市本级税收比重提高5 个百分点,达到70%左右。

功能提升。充分释放现代服务业 在长春现代化都市圈和"四大板块"建 设中的主体支撑作用。到2025年,长 春国际影都板块服务业增加值占GDP 比重超过90%,长春国家区域创新中 心板块服务业增加值占GDP比重超 60%,长春国际汽车城、中韩(长春)国 际合作示范区板块服务业增加值增速 高于"四大板块"平均增速。

#### "三转变"包括:

功能定位构建以现代服务业为主 体的现代经济体系,推动城市经济向 都市经济转变:驱动模式由依靠传统 要素驱动向全要素集聚、全产业融合 和全方位创新的驱动模式转变;产业 形态现代服务业与先进制造业、现代 农业融合发展,实现由长春制造向长 春"智"造和长春服务转变。

#### 主要任务

#### 打造产业融合高地、数字经济强 市、文化旅游名城、区域消费中心

对于主要任务,《方案》提出,立足 长春特色优势,重点发展产业融合型、 数字赋能型、文旅带动型、都市集聚型 服务业,将长春市打造成为产业融合 高地、数字经济强市、文化旅游名城、 区域消费中心,构建服务业高质量发 展新格局

产业融合型服务业:围绕主导产 业布局和城市功能定位,加快推动 、三"产业深度融合,发展现代 服务业、汽车服务业、科创服务业和现 代农业服务业。通过产业、技术、要素 的融合发展,催生新产业,集聚新动 能,打造"产业融合高地" 、到 2025 年,打造环吉大科创先导区、光机电融 合发展示范区、农业高新技术产业示 范区,建设现代服务业集聚区15个、 双创平台30个

数字赋能型服务业: 以长春国际 影都为重点,发展数字金融、软件信 息、人工智能等产业,打造"数字经济 强市"。到2025年,数字经济占GDP 比重超过40%,对服务业渗透率超过

文旅带动型服务业:以长春国际 影都、五城区、九台区、双阳区为重点, 突出文化引领和旅游带动作用, 打好 "冰雪"和"避暑"两张牌,打造"文化旅

游名城"。到2025年,全年来长旅游 人数力争突破1.5亿人次,全年旅游总 收入力争突破3000亿元,会展及相关 产业收入突破1200亿元。

都市集聚型服务业:依托中心城 区,围绕"城市生活圈"功能布局,重点 发展现代商贸、休闲娱乐、人力资源、 医疗康养、体育消费等现代服务业, 强化现代都市圈集聚功能,提升对周 边城市居民的消费吸引力,打造"区域 消费中心"。"十四五"期间,全市社零 额增速高于GDP平均增速,其中吸引 外埠来长消费额增速高于社零额年均 增速。到2025年新零售、新业态、新 模式商业主体数量占比超过40%。培 育年销售额亿元以上龙头企业150户 DI F

#### 保障机制

#### 适当延长公共交通运营时间 加快机场三期建设

以实施新基建"761"工程为契 机,加强基础设施建设。一是通信基 础设施建设,完善5G基站等相关通 信设施建设用地、建设工程规划手 续,加速5G基站及相关设备尽快选 址、落位,统筹网络基站共建共享, 加快省三大运营商和铁塔公司5G项 目实施讲度。二是数据基础设施建 设,推进政务信息资源开放共享,有 序推进社会信用、就业、社保等相关 领域公共数据和信息资源向社会开 放,积极构建大数据中心和超算中 心,着力推动东北亚数字科技有限公 司大数据中心建设,支持吉视传媒加 快大数据云计算产业基地建设。 是交诵基础设施,统筹推进轨道交 通、公交网络建设,提升市内交通可 达性,适当延长公共交通运营时间。 推进公路、高铁、航空等交通基础设 施建设,加快机场三期建设,鼓励和 引导航空公司加密现有航线,适时开 辟新航线,探索实施航线补贴,提高 运输能力,

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

### 省消协发布"双11"消费提示

"双11"是零售业的"中国奇迹" 2020年"双11"已拉开序幕,商家如何 满足消费者需求? 消费者如何买到心 仪商品? 省消费者协会给出两点提示:

#### -个诚信的经营者

从有关部门发布的数据来看,近年 来网络购物市场秩序总体发展良好,消 费者对网购的整体评价持续提升。面 对今年的"双11"促销活动,省消费者 协会希望广大网络经营者牢固树立诚 信经营的理念,充分认识到诚信不仅是 市场经济的行为准则,也是保持自身竞

争力的动力源泉。有时受客观条件的 影响,一些网络经营者还很难做到对顾 客"言必信、行必果",这就需要网络经 营者要做好必要的解释说明,不宜以小 失大,严格加强自律,主动履行责任,做 一个网络市场经营秩序规范发展的推

#### 做一个聪明的消费者

省消费者协会特别提醒那些价格 敏感型消费者,一是尽量选择正规的 网络经营平台及信誉度较高的卖家。 二是了解网络经营平台的规定,有些

平台规定支付定金后, 因买家自身原 因导致未如期支付尾款,或买家申请 退款非卖家责任的,定金均不退还 消费者一定要考虑清楚再下单,避免 不必要的麻烦。三是选择多家网购平 台对所购商品的详细描述、产品检验 报告、商家生产经营资质和信誉、商品 评价等讲行了解、比较。四是要注意 保留促销活动细则、商品宣传图片、商 品订单页面、聊天记录、物流记录等维 权证据。五是当场查验货物,确认商 品无问题后再签收快递。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

#### 2020年以来全省查处违反 中央八项规定精神问题1264起

为进一步加大通报 曝光力度,持续传导压 力、释放越往后执纪越严 的信号,省纪委监委建立 了全省查处违反中央八 项规定精神问题情况定 期通报制度。

2020年以来,全省查

处违反中央八项规定精 神问题 1264 起, 查外人数 1422人,2020年9至10 月,查处违反中央八项规 定精神问题130起,查处 人数152人。

/城市晚报全媒体记 者 陆续 报道

#### 长春新区市场监管分局 组织党员干部观看电影《金刚川》

为纪念中国人民志 愿军抗美援朝出国作战 70周年,强化党员干部的 思想教育,弘扬以爱国主 义为核心的伟大民族精 神,11月9日,长春新区 市场监管分局组织党员 干部、非公企业及分局退 休老干部观看了电影《金 刚川川》。

通过此次观影,进一

步激发了党员干部的责 任感和使命感。大家纷 纷表示,会铭记革命先列 的英雄事迹和精神,坚定 理想信念,认真履职尽 责,以实际行动践行共产 党员的初心和使命,为市 场监管工作贡献自己的 力量。

/城市晚报全媒体记 者 刘佳雪 报道

#### 让未成年人零距离学法

近日,辉南县人民检 察院邀请来自县内部分 初高中学生观摩旁听庭 审。庭审中,公诉人严 格按照出庭规定,围绕 犯罪构成对被告人进行 了询问、举证、质证和公 诉。最后,公诉人播放 了禁毒教育片,并针对

未成年人生理和心理特 点,对毒品犯罪的相关 行为、危害后果等进行 了释法说理。观摩的师 生表示,通过此次活动 直接感受到了法律的威 严和犯罪的严重后果, 今后一定遵纪守法,洁 身自好。 /柴万志

#### 主题开放日 架起连心桥

近日,辉南县人大代 表、政协委员一同走进辉 南县人民检察院"12309" 检察服务中心,感受检察 机关执法为民服务理念、 服务方式、服务水平的转 型升级。检察服务中心 是向社会提供"一站式" 服务窗口,不仅缩短了来 访群众的办事时间,还实

现办案人与群众直接对 接。该院表示,将以"走 进 12309, 检察为民新体 验"检察开放日为契机, 建立健全相关制度机制, 充分倾听人民意见,接受 人民监督,为人民群众提 供线上、线下更加精准、 亲和、周到的检察服务。

/柴万志

### 充当化解信访矛盾"润滑剂"

辉南县人民检察院为 了更好地化解信访矛盾, 让群众合理表达诉求,认 直做好视频接访的每一环 节,确保系统音像清晰、运 行启动。同时,通过律师 让群众了解视频接访室的 功能和作用,保证上访者 合理表达诉求,遏制越级

访的事件发生。截至目 前,律师积极参与化解信 访矛盾案件2件。在办理 案件中,律师依据法律、事 实耐心解答,找到维权"关 键点",规范了诉讼材料, 得到了当事人的认同和理 解,脸上流露出满意的笑 /柴万志 容。

#### 长春公交集团南通公司 25 路车队 用心用爱服务乘客

长春公交集团南通 汽车公司25路车队,是一 支充满爱的车队。作为 长春市的一面流动展示 墙,25路车队的每一辆车 都充分地展示了车队成 员的温暖和爱心。车上 温馨的装饰、实用的小物 件,驾驶人员耐心的引 导,无不体现着车队成员 对车辆的用心。2020年 新冠肺炎疫情期间,每天 凌晨五点,驾驶员们就开 始对车厢进行全面消 毒。为了避免乘客接触

导致病毒传染,公交集团 全面推行扫码乖车,这一 举动有些乖客难免会有 不理解,长春公交25路车 队的驾驶员们,面对乘客 的质疑,没有一点不耐 烦,反而针对每个疑问, 都耐心解答,积极回应, 同时,对一些不完善的地 方也第一时间反馈给公 司,保让乖客有最完美的 乖车体验。正是因为有 了这些驾驶员和工作人 员的辛勤认真,才让我们 的出行毫无后顾之忧!

唐磊将长春广播电视大学学历证丢失,证件号为 518875200406000013,声明作废。